

Comentarios informativos

España sin ópera

Paréceme ser que es propósito decidido el abandono de las obras del teatro de la Ópera (diremos como en los anuncios comerciales al cambiar de nombre las calles, antes Teatro Real) en vista de los varios millones de pesetas que, según los técnicos, se precisarán para su construcción. Resulta ahora que los técnicos, aunque mejor fuera decir nuestra técnica administrativa, se han equivocado una vez más. Con las cantidades inicialmente presupuestadas para las reparaciones y con otras cantidades más que sobre ellas se fueron necesitando, apenas ha habido bastante para iniciar los trabajos, y cuando todo aquel dinero del contribuyente español, cada vez más saqueado y espoliado y en momentos en que son muchos los millones empleados que se ven en la calle por que se hace preciso nivelar el presupuesto y purgar con hambre de unos las pasadas locuras de los otros, se nos dice que todo aquel dinero invertido es tirado y que vale más abandonar lo hecho que seguir invirtiendo millones en un edificio viejo y de mal gusto, y sobre todo en un caserón antiguo que resta perspectiva a aquellos lugares madrileños. Con lo que falta por gastar en él, se puede construir un teatro moderno en plena Gran Vía, se nos asegura. Si el gasto es evitable, ¿por qué no terminar lo ya empezado, o bien en otras. Pero entonces se nos habla de la perspectiva... de la gran avenida que formaría la calle del Arrenal hasta el Palacio Nacional...

La idea no es nueva ni mucho menos. Cuando se formó la plaza de Oriente en tiempos de José Napoleón, derribando para ello cincuenta y tantas casas, la parroquia de San Juan de los conventos de San Gil y Santa Clara, la Biblioteca, y el Jardín de la Puerta de San Vicente, se le quitó para proyectar un "boulevard" de tipo francés que fuera desde Palacio hasta la Puerta de Alcalá. Cuando hubieron de suspender las representaciones en el Teatro, entonces Real, no hace muchos años, se habló de ello nuevamente. En los corrillos madrileños se atribuía al ex-rey tal propósito. Se aseguraba que quería ver derribado el Teatro para trazar una gran avenida que fuera en línea recta desde la Puerta de San Vicente hasta la Puerta de Alcalá. En estos proyectos visos de imperialistas o, al menos, de militaristas, pues se afirmaba que la finalidad de todo ello era con vistas a los grandes desfiles militares. La prensa, las corporaciones, las gentes todas se dedicaron a defender entonces al teatro. Su sala reunía tales condiciones acústicas, que era la mejor del mundo, su historia tan vinculada a la vida de bohemios madrileños, exigía un mayor respeto para que se pensase ni por un momento en su derribo... y fué tal el clamor de España entera, temerosa de ser una España sin ópera, que se desistió del propósito apenas esbozado y se encargaron a los técnicos los proyectos y los presupuestos de reconstrucción...

Yo no sé de valores de acústica, pero sí sé ciertamente, que entretiene el ánimo y nos apena y nos afrenta la frialdad con que en esta ocasión se ha acogido el propósito del Gobierno de abandonar las obras y aun de derribar el edificio, no ya por los millones invertidos, aunque ello represente sin duda un valor, sino por los demás valores espirituales, de tradición, de leyenda, de vida española que pesa sobre los muros gruesos, hoy ya un tanto embellecidos del teatro.

Tenga o no su sala el valor que se le atribuyera; tenga o no el edificio algún valor artístico, que en verdad, no tiene ninguno, y que ni aún después de reconstruirlo lo tendría, no ya por el aspecto que ofrecen hoy las obras más bien parece que ha de quedar desproporcionado y feo que de traza armoniosa y severa como corresponde a su tradición y a su finalidad, es cierto que el viejo teatro de Madrid tiene una historia, una "solería", como decía días pasados un cronista, vinculada en la vida madrileña y en el arte de la escena y de la música, que impone un respeto y obliga a su conservación con cierto orgullo comparable al que sienten otras ciudades de abolengo artístico con teatros similares. Se diría que después de tantos años de clausura, los madrileños han perdido su afecto hacia el viejo teatro, y que hoy se disponen impasibles a verlo desaparecer; se diría que fué un día la cosa política lo que nos incitó a su defensa en vez de sus propios valores; se diría que hoy que está de moda el hacer economías, nos convencen de costar menos dinero construir uno de nueva planta, que terminar las obras iniciadas en el sitio pensar que acaso lo que hoy presuponían los técnicos para el nuevo edificio pudiera resultar al cabo insuficiente como ha acaecido con el viejo, y aun así sin pensar sobre todo, en que no hay nada más antieconómico que la inversión inútil de un dinero, como ocurriría con lo gastado hasta ahora en las obras de restauración.

Paréceme que un hado maléfico ha perseguido a este teatro. En otra época no dudáramos en atribuir tal maleficio al espíritu del sacerdote a quien, según la leyenda, privó de la vida el rey Don Pedro, y un día al convento de Santo Domingo, emplazado en el mismo lugar que hoy ocupa el teatro. Cuentan que Don Pedro el Cruel, malo a un santo varón porque una noche impidió que el Rey, estando a la sazón en Sevilla, cometiera un sacrilegio quebrantando la clausura de la Puerta de Alcalá, con el nombre de cuando el sacerdote iba a decir misa en Santo Domingo, se encontró con el Rey que regresaba de una de sus correrías nocturnas, y allí, junto a las tapias de Santo Domingo, y a manos de "El Justiciero", expiró el bueno del cura. Desde entonces, cada vez que el rey pasaba de noche por aquellos lugares, se le aparecía la sombra del cura para decirle "que había sido un ser piadoso en Madrid" y que quería saber quién era la sombra, se acordaba con él, le daba un pozo que allí había y lo reconocía al ver su rostro reflejado en el agua. Así hicieron, amoniciándole el cura al verse reconocido, que no tardaría en ser asesinado por su hermano con el mismo puñal con que a él le quitó la vida. Tirso de Molina inspiró en esta conseja su obra "El Rey Don Pedro en Madrid", y en aquellos lugares por donde la sombra del cura se le aparecía de noche al Rey Don Pedro, con el nombre de Fuentes de Caños del Peral o Fuentes del Arabal se aposentaron unos comediantes italianos en 1704 y con unos tablones y unos toldos lo acondicionaron para representar comedias, y como fueran del agrado de las gentes, pocos años después, en 1708, Francisco Bartoli consiguió un permiso para levantar en los mismos Caños del Peral un teatro a cambio de pagar durante seis años el arrendamiento de los terrenos, permitiendo al público que se hiciera de ellos gratuitamente. Desde esta época se inician las desdichas. Bartoli no pagó y al incautarse la Villa del teatro se encontró que era un miserable edificio que apenas valía treinta mil reales. En 1722, el marqués de Scotti, Ministro plenipotenciario de Parma, construye otro, también de triste recuerdo que es demolido en 1737, empezándose a construir la construcción de otro nuevo que se llamó "Gran Teatro" y que se inauguró el domingo de Carnaval de 1738. En 1814 se inició su demolición, después de haber servido para la reunión de las Cortes de 1814, para edificar otro que igualara al Scala de Milán. Las obras empezaron enseguida, pero se paralizaron por falta de fondos cuando apenas se habían construido los cimientos. Volvieron a reanudar y de nuevo se paralizaron en 1823. En 1826 se otorgaron unos arbitrios para poder terminarlo. Los arbitrios se cobraron pero las obras apenas avanzaron. Se reanuda en 1830 y se vuelven a paralizar en 1837. Trece años se utilizó lo construido para almacenar de pólvora después de llevar gastados más de veinte millones de reales, hasta que en 1850 se logró reanudar el teatro, inaugurándose el 19 de Noviembre con "La Favorita". Un par de veces más años, 1867 y otra no hace muchos años, las llamas amenazaron destruirlo de nuevo. Ahora parece que se repite la historia. Un destino fatal le persigue...

Rafael PEREZ LOBO
Prohibida la reproducción.

Instantáneas

El voto que llevan las mujeres a la iglesia es como la hipocresía, que pareciendo cubrir no lo hace.

En los partidos políticos las camarillas juegan un papel tan activo como la langosta en los sembrados.

Para acercarse a la política, el poseer ciertos conocimientos es peligroso; nace el temor a pasar ligeros, en muchos muchos correinadvertidos.

El respeto de nuestros gobernantes para los dictadores europeos es tal, que se hace imposible juzgarlo.

Condecorar a un perro es reconocer nuestra animalidad.

La supresión de la revista "La Linterna" nos deja en negro lo que parecía "blanco" por su nombre.

Los barriles de una son como una trampa que todo el mundo conociera a excepción de su autor o fabricante.

Los empleados de la policía urbana deben trabajar sin que nadie los vea.

Un municipal en las horas de servicio convertido en dependiente de ultramarinos debe ser una garantía para los parroquianos.

Algunos altos empleados de los centros oficiales figuran como afiliados a todos los partidos políticos. Jamás la palabra precaución le creería tan bien representada.

UN ESPECTADOR

Hoy hace veinticinco años que murió Tolstoy

El conde Lyof Nicoláievitch, nació el 28 de agosto de 1828, y murió el 20 de noviembre de 1910.

El nombre de Tolstoy pasó a la historia de la humanidad distinguiendo grandes resplandores de gloria. Este apóstol de la Rusia moderna, que acabó sus días en un monasterio, abandonando la compañía de la familia y las comodidades de magnífica finca de Yasná-Poliana, era uno de los hombres más grandes del siglo XIX. Soldado en la campaña del Cáucaso y de Sebastopol, hizo su reputación escribiendo maravillosas descripciones de aquella guerra y poco después de la de Crimea abandonó el servicio militar para dedicarse por completo a la literatura. De entonces data "La guerra y la paz", hermoso libro que narra la invasión de Rusia por Napoleón en 1812, y que está considerada por sus paisanos como la obra maestra que su pluma ha producido. No obstante este juicio, la mayor labor de Tolstoy se condensa en "Anna Karenina", apreciada en todo el mundo como la gema más gloriosa de toda su producción. "Los cosacos", "Sonata de Kreutzer", "La mañana de un pomeznichik", "Poder de las tinieblas", "Resurrección" son otras tantas maravillas tolstoianas.

En vano le tendieron sus brazos tanto la iglesia como los revolucionarios rusos. Fue preciso que la iglesia le excomulgara y que acabaran excomulgándole los revolucionarios. Su sueño consistía en que la autocracia y el czar lo encarcelasen, pero nunca logró realizarlo.

Visitó Suiza, Alemania, Francia. En París presenció una pena capital. "Siempre que los hombres pretenden demostrar... escribe en "Confesión... que tal castigo es saludable y necesario, nuestro corazón lo negará".

Con sus errores, con su austeridad, Tolstoy ha llegado a ser la primera figura mundial. Lo fue por su arte exquisito, por la nobleza de sus sentimientos, por la elevación de su alma candorosa y buena. Tolstoy fué, sobre todas las cosas, un gran artista. Y -vira virtud de nuestro siglo- practicó sus ideas con el ejemplo. Pudo ser un equivocado, pero no fué un histrión. Y de estos hombres necesitamos en los presentes tiempos de quietud y parálisis colectivas.

JENABUR
Lea y propague LUCHA

Consejo de ministros

El Gobierno ha acordado limitar los locales en donde puedan celebrarse actos políticos

Se trató de una combinación parcial de Gobernadores, cuya lista será hoy dada a conocer

Ha quedado suspendido el decreto de agosto, sobre transportes por carretera

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia. Concurrieron todos los consejeros y presidió el señor Chapaprieta.

A la entrada

Conforme entraban los ministros en la Presidencia, iban siendo interrogados por los periodistas, pero ninguno de los consejeros hizo manifestación alguna.

A la salida

La reunión ministerial se dió por terminada poco después de la una.

Tampoco consiguieron los reporteros obtener información ninguna de lo tratado en la reunión ministerial, pues los consejeros rehúan las preguntas de los informadores.

Solo se pudo conseguir la referencia oficiosa que el secretario del Consejo, acostumbra a facilitar a la prensa.

MANIFESTACION DEL SR. LUCIA

El ministro de Obras públicas y Comunicaciones, como secretario del Consejo, recibió a los informadores políticos en uno de los despachos de la Presidencia, una vez terminada la reunión ministerial, para facilitarles una referencia de lo tratado en el Consejo.

Las elecciones inglesas

Comenzó diciendo el señor Lucía que el ministro del Estado, informó el Gabinete del resultado obtenido en las elecciones inglesas y de su repercusión en la política internacional.

La situación en Cataluña

El ministro de Gobernación, señor De Pablo Blanco, informó a sus compañeros de los proyectos que tiene redactados para llegar a una completa liquidación de aquellos gastos que originaron los servicios de la guardia civil, realizados con motivo de los sucesos ocurridos en el mes de octubre del pasado año.

La recogida de armas

Habló, después, el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, quien hizo mención a la necesidad que hay de recoger todas las armas que lay en Asturias. A tal efecto presentó al Gobierno una detallada estadística, en donde se relacionan las armas que desaparecieron en aquella región.

Un plan "quinquenal" para Obras públicas

A continuación, se habló con extensión sobre el plan de Obras públicas, presentado por el ministro de este departamento, que no es sino una ordenación "quinquenal", para su ejecución.

Este proyecto fué aprobado definitivamente por el Gobierno, y autorizó el ministro, señor Lucía, para leerlo mañana, en la Cámara.

La ordenación de ferrocarriles

También leyó el ministro de Obras públicas, señor Lucía, a sus compañeros de Gabinete, el plan de ordenación de ferrocarriles. Este proyecto fué también aprobado, y será leído en el Parlamento, el próximo jueves.

La designación de un alto cargo

El consejo se ocupó de la designación del Presidente del Instituto de Previsión.

Este cargo fué dejado vacante por el señor Usabiaga, al ser nombrado ministro.

Para combatir el paro obrero

Significó diciendo el señor Lucía a los reporteros, que las obras procedentes del ministerio de Obras públicas, aprobadas por la Junta nacional del paro, y que han sido aceptadas hoy, suman en total, dos millones, de pesetas.

Añade el ministro que esta cantidad es bastante importante porque se trata de proyectos que han de ponerse en ejecución inmediatamente.

El jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, dió cuenta al Consejo de la distribución de fondos, correspondientes al presente mes, que tiene una diferencia de setenta y

siete millones, a favor del tesoro, sobre el resultante del mismo mes, anterior.

Va a ser limitada la libertad de propaganda política

Los ministros estudiaron la conveniencia de limitar la propaganda política.

Para ello, se reducirán los locales en donde podrán celebrarse los actos políticos.

En lo sucesivo no se celebrarán los mítines organizados por los partidos políticos, en campos de fútbol, sino en aquellos locales pertenecientes a las entidades políticas o en los teatros.

Añade el señor Lucía, que con motivo de esta restricción, el primer grupo político que sale perjudicado, ha sido el de la ceda, pues pensaba celebrar en breve una concentración en Barcelona, y por este motivo no podrá llevarla a cabo.

Combinación de gobernadores civiles

Se habló también por los consejeros de una combinación de gobernadores civiles.

Probablemente, esta combinación se conocerá mañana, pero se trata tan solo de una combinación parcial.

El nuevo Gobernador de Cataluña

Al salir el ministro de Marina, señor Rahola, los periodistas, lograron cruzar algunas palabras con él, solicitándole el nombre del nuevo gobernador general de Cataluña.

Dijo el señor Rahola que el nuevo gobernador lo será Ignacio Villalonga.

Despacho ordinario

En el despacho ordinario, se habló en la reunión ministerial de diversos asuntos que afectan a distintos departamentos.

Añade el señor Lucía, que se

trató del traspaso de los servicios de Obras públicas, a la Generalidad de Cataluña, que comenzará a regir el primero de diciembre.

También se trató de la suspensión del decreto del mes de agosto, sobre el tráfico de carreteras, hasta tanto que no se celebre la asamblea que celebren los interesados que ha sido convocada para muy en breve.

NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa, que el señor Lucía facilitó a los periodistas, es sumamente extensa, figurando en ella, lo que sigue:

GUERRA.—Decreto regulando el ascenso de capitán a Comandante.

MARINA.—Decreto estableciendo el plan de estudios para obtener el empleo de alférez de Navío del Cuerpo general.

Otro, unificando los cargos de asesor general del ministerio, con el de Jefe de jurisprudencia y Jefe de Sección de Justicia.

Otro, disponiendo la adquisición de ametralladoras y municiones.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto concediendo las aportaciones municipales para construcción de edificios para escuelas, que figuran en relación.

TRABAJO.—Decreto aprobando la segunda distribución de cantidades para las obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado, que asciende a 1.200.000 pesetas; aprobando la primera distribución de cantidades para obras de saneamiento, que asciende a 4.533.000 pesetas; otra primera distribución de cantidades para los trabajos de desagüe y construcción de barcos pesqueros, que hacen un total de 54.000 pesetas; aprobando la 14 distribución de cantidades para continuar las obras iniciadas por la Ley del Paro obrero, que ascienden a dos millones de pesetas.

OBRAS PUBLICAS.—Decretos aprobando varios expedientes de obras.

Las Tenencias de Alcaldía

Hemos recibido para su publicación una copia de la moción presentada por el señor Alemán, y que fué aprobada en la sesión del Ayuntamiento del lunes último, la que no damos a conocer en toda su integridad por la extensión de la misma.

Se trata en dicha moción del «Establecimiento de las Tenencias de Alcaldía.—Dispensario médico y subinspección de la Guardia municipal, en cada una de ellas».

Según establece la moción aprobada, la Tenencia del distrito primero, queda instalada en el edificio del Ayuntamiento, y adscritas a la misma las regiones médicas primera y segunda.

Al distrito segundo quedan afectadas las regiones tercera y cuarta, y al tercero, las quinta, sexta, séptima y octava, estableciéndose esta última en el Dispensario municipal de la calle de Galileo.

Las regiones médicas novena y décima, corresponden al distrito cuarto, estableciéndose el mismo en la Casa de Socorro.

La Tenencia del quinto distrito, se instalará en la calle de Luis Saluste Baja, 1, quedándole afectadas la undécima y duodécima región.

Finalmente, el sexto distrito, con las regiones décima tercera, décima cuarta y décima quinta, se instalará en los Molinos de Viento.

Quedan afectados a cada Tenencia cinco guardias municipales, teniendo como finalidad esta subdivisión, el llevar con exactitud un fichero en el que queden rigurosamente registrados todos los vecinos de su distrito, por lo que se podrá efectuar con pulcritud la cobranza de los impuestos.

INSTRUCCION PUBLICA

PRESUPUESTOS

Han remitido a este Consejo Provincial para su aprobación, los proyectos de presupuestos por duplicado que han de regir durante el año escolar 1935-36, los señores Maestros siguientes: Sr. Director de la Graduada «José Jesús García» de la Cañada de San Urbano, don Federico García Molino, don Jarales (Lubrin), don Federico Correa de Cortijuelo (Bacares), y don Francisco Azor de los Llanos (Taberno).

FIESTAS LOCALES

Los Consejos Locales de Primera enseñanza de Illar y Benimar, han participado a este Consejo Provincial, los ocho días de fiestas locales que han sido señalados en sus respectivas demarcaciones escolares.

PERMISO

Por el Consejo Local de Primera enseñanza de Zurgena, han sido concedidos ocho días de permiso a la Maestra Nacional de dicho pueblo doña María Luisa Almelcía Morales.

CLASES PARTICULARES

Los Maestros nacionales, don Juan Rueda Guerrero de Sufil, y don Vicente Sánchez Galindo de Vélez Blanco, han solicitado de el Consejo Provincial, autorización para poder dedicarse a dar clases particulares.

NUEVOS VOCALES

El Consejo Local de Primera enseñanza de Adra, comunica al Provincial, el haber sido designados vocales del mismo, y que se les extiendan las oportunas credenciales, a don Francisco Amat y don José Vecino Martín.

DEL CONCURSO-OPOSICION

En los exámenes celebrados durante el día de ayer, para el tercero y último ejercicio de este Concurso Oposición, fueron aprobados los opositores siguientes: Don Cristóbal García Teruel, Don José Antonio Amat Amat, Don Pedro Fábrega Fábrega, Don Pedro Granero Pedrosa.

De actualidad

Para el día 22 del corriente está señalado el comienzo de los ejercicios de Oposición para proveer una plaza de Oficial tercero del Ayuntamiento de esta capital.

Nos hacemos eco del interés despertado en distintos sectores de opinión e intelectuales, pues según oímos por diversos conductos, hay numerosos opositores a dicha plaza, y todos o casi todos, tienen gran entusiasmo en la lucha y bastantes merecimientos de competencia, aptitud y aprovechamiento.

Como el Tribunal que ha de juzgarlos está compuesto por señores competentísimos, severos y justos, no vacilamos en afirmar que su tarea de selección no ha de ser fá-

cil, aunque sí todo lo justa que su rectitud hace esperar a todos: opositores y opinión...

Unos y otros están interesados en ver el fallo del Tribunal y que su justicia sirva de ejemplo a otros Tribunales cuya desastrosa gestión en estas mismas columnas hemos censurado.

Dicho sector de opinión confía en la rectitud de los juzgadores y ha de acudir a presenciar la noble lucha.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Como de costumbre, los periodistas se entrevistaron ayer mañana con el gobernador civil de la provincia, señor Peyró, el cual les manifestó que ya había enviado al Boletín Oficial su disposición relacionada con la exposición al público de las listas electorales.

DIPUTACION

El Presidente de la Diputación, señor Guirado Román, carecía de noticias que facilitar a la Prensa.

AYUNTAMIENTO

El alcalde, señor Alemán, entregó a los informadores varias copias de la moción que ha presentado sobre la Beneficencia municipal.

OPERACION FELIZ

Hemos tenido el gusto de saludar en su domicilio, a nuestro particular amigo y notable guitarrista don José Torralba, del Instituto de Carabineros, completamente restablecido de la delicadísima operación quirúrgica que le ha practicado en su Sanatorio el eminente Cirujano almeriense D. Domingo Artés.

Dicha operación que ha consistido en una «recesión de estómago por úlcera plórica», le fué practicada el pasado día 7 y como decimos, se encuentra ya totalmente restablecido.

Celebramos muy de veras la memoria de nuestro querido amigo Sr. Torralba y unimos nuestra felicitación a las muchas que está recibiendo el Doctor Artés por el nuevo éxito conseguido.

Campana frutera

EMBARQUES

Entró ayer en puerto el vapor «Kronos», destinado a Hull.

Salió anoche el vapor «Alfa», con 2.582 barriles, 117 medios y 9.560 cajas, para el mercado de Gdynia.

También salió anoche el vapor «Kronos», para Hull, con 5.695 barriles.

Se tiene autorizadas órdenes de embarque: Al vapor «Roberts», para Londres.

Al vapor «Ivernia», para puertos de Suecia.

En puerto no quedó ningún vapor por la carga de barriles.

VENTAS

En la Cámara Oficial Uvera, se han recibido esta tarde los siguientes telegramas de venta:

Manchester.—Vapor «Severoles» 3.182 barriles de 8 a 16, mayoría de 11 a 13, inferiores de 9 a 10.—Español.

Otro del mismo mercado: «Severoles» de 8 a 16, mayoría de 11 a 13, inferiores de 9 a 10.—Goodwin.

Otro: «Severoles» de 8 a 16, mayoría de 11 a 13, inferiores de 9 a 10.—Conlshaw.

Southampton.—Vapor «Vard» alunas pocas desechadas de 7 a 8/9. Alcance general de 9 a 18/9, mayoría de 10 a 13. Demanda activa.—Simonsdock.

Belfast.—Vapor «Kufra» peor condición en general. De 6 a 13, mayoría de 10 a 11/6.—Conlshaw.

Newcastle.—Vapor «Vard» por lo general muestras pobres, mala condición. De 6/9 a 15, mayoría de 9/9 a 12. Algunas partidas muy por dridas de 8 a 9.—Fruibroka.

VAPORES ANUNCIADOS

Día 20, «Roberts», para Londres.

Día 21, un vapor, para Hull.

Día 21 «Rim», para Bristol-Car diff.

Día 22 un vapor, para Hamburgo.

Día 22, «Inga», para Boston.

Día 22 o 23 «Hansi», para Southampton.

Día 22 o 23, «Petra», para Londres.

Día 22 o 23, «A. Mendi», para Liverpool.

Día 22 o 23, «Orm Jarl», para Londres.

Día 25, «Koningin Elisabeth», para Londres.

Día 25 o 26, «Ingra», para Glasgow.

Día 26, un vapor, para Liverpool.

Día 26 o 27, un vapor, para Hull.

Día 27, un Jonge, para Londres.

Día 27, «Fidalgo», para Bristol y Cardiff.

Día 27 «Pinto», para Liverpool.

Día 28, «Skum», para Manchester.

Día 29 «Un Mendi», para Liverpool.

Día 30, «Algerian», para Londres.

Para el Báltico

Día 20, «Ivernia», para Suecia.

Día 25, «Calabria», para Suecia.

Día 25, «Buenavista» para Noruega.

Día 25, «Leo», para Finlandia.

Día 29, «Scandinavia», para Suecia.

Día 9 de diciembre, «Gallia», para Suecia.

NOTAS VARIAS EXTRANJERO

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Madrid (6 t.).— Los periodistas fueron recibidos en las primeras horas de la tarde, por el presidente de la Comisión gestora municipal, señor Alvarez Villamil, quien dijo que había visitado al ministro de la Gobernación para ofrecerle el cargo de presidente de honor del Colegio de Huérfanos de funcionarios municipales.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD, REVISTA A LOS CUERPOS DE SEGURIDAD Y ASALTO

Madrid (6 t.).— Durante la mañana de hoy, el Director general de Seguridad revisó las fuerzas de Seguridad y Asalto, a quienes elogió.

UNA CIRCULAR DEL GOBERNADOR

Madrid (6 t.).— El gobernador civil, señor Morata, dijo esta mañana a los periodistas que había enviado una circular a todos los alcaldes de la provincia, para que expongan al público las listas electorales.

ROBAN EN UN CENTRICO HOTEL

Madrid, (6 t.).— En un hotel situado en el centro de esta capital, penetraron durante las primeras horas de la madrugada unos desconocidos, introduciéndose en las habitaciones ocupadas por el célebre escritor portugués señor Dantas.

Los desconocidos le amenazaron con sendas pistolas y se apoderaron de una maleta del escritor en la que se guardaba diferentes alhajas y mil quinientas pesetas en metálico.

Los ladrones se dieron seguidamente a la fuga y el señor Dantas puso el hecho en conocimiento de las autoridades, que seguidamente comenzaron a realizar pesquisas para el esclarecimiento del hecho.

Las gestiones de la policía dieron por resultado la detención de dos individuos, una mujer y un chofer del servicio público de esta capital, que sometidos a un hábil interrogatorio acabaron por confesarse autores del robo.

Día 12, «Caledonia», para Suecia.

EXPORTACION POR MERCADOS

Hasta ayer van salidos de nuestro puerto los barriles que se indican, para los mercados siguientes:

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios, Otros. Lists destinations like Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dakar, Dublin, Finlandia, Gdynia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, New York, P. Noruega, P. Suecia, Southampton, Stettin, Sud América, Varios.

EL DIA POLITICO

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—S. E. el Presidente de la República, ha recibido esta mañana en Audiencia al Embajador de España en Francia, a don Leopoldo Palacios, a don Manuel Santamaría, al alcalde de Burgos y al Presidente de la Diputación de Madrid.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—En las primeras horas de la tarde, los periodistas se entrevistaron con el ministro de Estado señor Martínez de Velasco.

Este le manifestó que en el Consejo celebrado esta mañana había informado a sus compañeros de Gabinete sobre el resultado de las elecciones inglesas, dando su opinión con relación a la repercusión de política internacional que tendrán estas elecciones.

UNA PROPUESTA DEL SEÑOR GIL ROLES

Madrid. El ministro de la Guerra dijo a los informadores que en la reunión ministerial celebrada hoy se había referido a la necesidad de intensificar la recogida de armas en la región asturiana.

NUEVO GOBERNADOR DE CATALUÑA

Madrid (10 n.).— Ha sido firmado el decreto por el que queda

Fueron recuperadas las alhajas y el dinero robado, de todo lo que se hizo entrega al señor Dantas.

DESCARGAN SOBRE MADRID, FUERTES TEMPORALES

Madrid (10 n.).— Durante la tarde de hoy, han descargado sobre esta ciudad fuertes temporales, inundándose las barriadas bajas.

No hubo, sin embargo, que lamentar desgracias personales, y las pérdidas sufridas son escasas.

Los bombros tuvieron durante toda la tarde un trabajo sumamente intenso, por las continuas llamadas que se les hacía desde los barrios extremos, realizando una labor enorme.

Las barriadas que más sufrieron las consecuencias de los temporales fueron las de Vallés y Puente de Toledo.

Se produjeron también dos incendios, ocasionados por cortocircuitos, uno de ellos en la calle de Fernando de los Rios, número 13 y el otro en la de Barceló, número 5, que fueron extinguidos rápidamente.

LAS DILIGENCIAS POR EL «STRAPERLO»

Madrid (11 n.).— El juez especial, señor Bellón, que entiende en el asunto del juego, tomó declaración a diversas personas, entre ellas a dos telefonistas del Hotel Ritz; al periodista señor Vinar del; al secretario del señor Salazar Alonso, señor Valiente; al jefe de Vigilancia del Ministerio de la Gobernación y al portero mayor de dicho departamento.

UNA PAREJA DE NOVIOS, ATROPELLADA

Esta noche, un coche de la matricula de Ciudad Real, debido a un falso viraje, entró en la acera frente al cine Capitol, arrollando a una pareja de novios que salía en aquel instante del salón cinematográfico.

Rápidamente fueron trasladados a una clínica, encontrándose la muchacha herida levemente, y el novio de bastante gravedad.

Ha sido detenido el chofer.

PROVINCIAS

ASAMBLEA REMOLACHERA

Zaragoza.—Se ha celebrado una asamblea remolachera, en la que se acordó la petición al Gobierno de una ley de coordinación de cultivos, que sea puesta en vigor rápidamente.

VARIOS AHOAGADOS EN DOS NAUFRAGIOS

Vigo.—A causa de los fuertes temporales reinantes en esta costa naufragaron dos embarcaciones, resultando cinco ahogados.

HOMENAJE AL SEÑOR VELARDE

Oviedo.—Se ha celebrado un homenaje en honor del gobernador general de Asturias, señor Velarde.

Se celebró a mediodía un banquete al que asistieron setecientos comensales.

Hablaron el presidente de la Cámara de Comercio, el de la Diputación provincial y el diputado señor Fernández Ladrera.

El señor Velarde agradeció el homenaje.

DETENCION DE UN AGRESOR

Ceuta.— El delegado gubernativo de esta ciudad, ha comunicado que la guardia civil en colaboración con la policía detuvieron a Rafael Rodríguez San Martín, autor de la muerte de dos individuos afiliados a falange española, agredidos en Sevilla, a tiros.

Este individuo exhibió un pasaporte de Méjico, de donde parece es natural.

LA ESTANCIA DE SANCHEZ GUERRA EN VALENCIA

Valencia.— Se encuentra en esta capital, don Rafael Sánchez Guerra, secretario general de la Presidencia de la República, que viene a despedir a su hermano don Luis, que marchaba a la Guinea, de donde ha sido nombrado gobernador general.

Dijo que iba a visitar al Gobernador para tratar con él sobre la posible visita del jefe del Estado a Valencia.

SE DA UN GOLPE EN LA CABEZA, Y MUERE

Jaén. El vecino de esta ciudad, Domingo Castillejos, fué sorprendido ayer por los temporales que se desencadenaron en esta región, quedando tan aturdido, que se dió un fuerte golpe en la cabeza, de lo que ha fallecido hoy.

SOBRE LA INTOXICACION MOTIVADA POR LA HARINA EN MALAS CONDICIONES

Murcia.—El Ayuntamiento de Pacheco, ha convocado sesión extraordinaria para tratar sobre el asunto relacionado con la intoxicación producida por la harina en malas condiciones, que fué enviada por un comerciante.

El diputado a Cortes, Sr. Maestre, tiene el propósito de darle al asunto, estado parlamentario.



GENERAL DE BONO

que ha sido ascendido por real decreto a Mariscal de Italia y al mismo tiempo, sustituido de su cargo como comandante en jefe de las tropas expedicionarias, en Africa del Este

SE DESMIENTE UNA NOTICIA

Roma.—El ministro de Propaganda italiano ha desmentido que la noticia propagada en la Prensa según la cual las tropas que manda el ras Seyum habían bloqueado a una columna del ejército italiano en el Oeste de Adua.

SOBRE LA FORMACION DE NUEVO GABINETE

Londres.—El rey recibió esta mañana al señor Baldwin. La entrevista duró cerca de una hora y se sabe que en ella trataron de la formación del nuevo Gobierno inglés.

LA VISTA DEL PROCESO POR EL ASESINATO DEL REY ALEJANDRO

Aix en Provence.—Esta mañana ha continuado la vista del proceso por el asesinato del rey Alejandro de Yugoslavia y del Sr. Barthou.

Comenzaron a informar los técnicos. Uno de ellos aseguró que el procesado Krall tiene perturbadas sus facultades mentales.

CINCUENTA Y DOS PAISES HAN EMPEZADO LA APLICACION DE SANCIONES

Ginebra.—En cincuenta y dos naciones que forman parte de la Sociedad de Naciones, ha empezado hoy la aplicación de sanciones.

Albania, Austria, Hungría y Paraguay se abtienen, creyéndose que obrarán independientemente. Alemania y Estados Unidos, en un sentido parecido al de las sanciones, quedando únicamente el Japon y Brasil sin expresar su opinión a este respecto.

SUECIA ANTE EL CONFLICTO

Estocolmo.—Hoy ha dejado ya Suecia de efectuar exportaciones de Italia.

SE VA A REUNIR EL CONSEJO FASCISTA

Roma.—Se asegura que dentro de cuatro semanas se va a reunir el Consejo fascista, en contra de su costumbre.

LA FLOTA BRITANICA, EN MANIOBRAS

El Cairo.— La flota británica se propone hacerse a la mar, para realizar importantes maniobras el jueves próximo.

HONRAS FUNEBRES, SIN DESORDENES

El Cairo.— Se han celebrado solemnes honras fúnebres por las víctimas ocurridas días pasados, sin que se produjesen desórdenes.

EL PROXIMO REGRESO DEL REY JORGE

Atenas.— Se espera que el próximo domingo llegue a Pireo, el rey Jorge de Grecia.

DE ROMA DICEN QUE UNA COLUMNA DEL RAS SEYUM HA ROTADO EL ALA DERECHA ITALIANA.

Roma.— Una agencia desmiente rotundamente la noticia dada en Addis Abeba, afirmando que una columna del ras Seyum había roto el ala derecha italiana, penetrando en territorio de Eritrea.

ES INMINENTE LA SALIDA DEL NEGUS

Addis Abeba.— El Gobierno ha autorizado a la caravana de periodistas extranjeros, que desde hace tiempo debía salir para Dessie, para que lo pueda iniciar mañana. Ello se interpreta como un anuncio de que la salida del Negus es inminente.

GRECIA FORTIFICA LA ISLA DEL DODECANESO

Atenas.— Las autoridades griegas están desplegando gran actividad fortificando las islas del Dodecaneso.

Recientemente llegaron tres mil soldados con los cuales los efectivos que ya se encuentran en la isla ascienden a 10.000.

En Aspronisi han sido emplazados cuatro cañones antiaéreos de gran alcance. En Vathiensis han sido instalados nuevos almacenes para municiones.

Madrid, (varias horas).

A las cuatro y cuarto, ocupa la presidencia el señor Alba, quedando con ello, abierta la sesión parlamentaria.

Se nota general desanimación en escaños y tribunas.

Uno de los secretarios dá lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Aprobación definitiva de dictámenes

Son aprobados definitivamente diversos dictámenes, entre ellos uno ampliando a tres años el plan de estudios para el ingreso en las Academias militares y otro fijando el contingente de tropas, para el año de 1936.

La amortización de los eclesiásticos del Ejército

Seguidamente se lee una proposición de ley relativa a la amortización de los eclesiásticos del Ejército.

El señor ALONSO RODRIGUEZ, en nombre de las minorías de oposición, combate el dictamen, diciendo que es anticonstitucional.

Le contesta el señor RODRIGUEZ DE VIGURI, en nombre de la Comisión de Guerra, diciendo que no existe tal peligro, explicando lo que significa la ley de Azaña, en este sentido.

Suplemento de crédito

Se aprueba definitivamente un suplemento de crédito de 1.750.747 pesetas, para el ministerio de Marina, con destino a la adquisición de combustible.

El pago de «plusas» a la guardia civil

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI, habla en torno al pago de «plusas» a la guardia civil, dependiente de la Generalidad de Cataluña, cuyo organismo dejó de abonarlos, para que cuando se haga la liquidación entre el Estado y la región autónoma, se le descuenten estas cantidades.

Interviene el señor SANTALO, diciendo que en este caso, deben pagarse también los débitos a los industriales que ofrecieron sus servicios de transportes al Estado.

Le contesta el señor RODRIGUEZ DE VIGURI, rectificando después el señor SANTALO, y es aprobada la proposición.

Proyectos de derechos reales

Interviene en primer lugar el señor BARRIA, quien afirma que la Comisión de Presupuestos no se pudo reunir nada más que con el presidente de la misma y los diputados de oposición.

Haba del asunto extensamente y manifiesta que el señor Chapaprieta cuenta con la asistencia, pero que el Gobierno no dá facilidades para el estudio de los proyectos.

Se refiere después al discurso que en Zaragoza pronunció el señor Chapaprieta, diciendo que está en contradicción con otros que pronunció con anterioridad.

Después dice que venga a la Cámara la petición de los industriales zaragozanos.

Procede a la lectura de una nota de la Comisión de Presupuestos, en la que dice que no es posible discutir ningún proyecto, porque faltan las memorias necesarias.

Termina diciendo que esto es bastante lamentable.

Le contesta desde el banco azul, el señor CHAPAPRIETA, aclarando lo que él dijo en Zaragoza, con respecto a la Cámara, diciendo que todos los Parlamentos del mundo, prestan su mayor atención a los problemas económicos.

Dice que el Gobierno siempre está dispuesto a atender las peticiones de las Comisiones parlamentarias.

Termina el jefe del Gobierno agradeciendo a las oposiciones la colaboración que prestan.

Rectifica el señor BARRIA, insistiendo en que las Comisiones no encuentran la debida asistencia en el Gobierno.

También rectifica el señor CHAPAPRIETA, volviendo a repetir sus argumentos.

Se entra en el examen del articulado.

Son admitidas y rechazadas varias enmiendas.

El señor SERRANO SUNER, defiende varias enmiendas.

Se opone el señor ADAME, por la Comisión a todas ellas, y son retiradas.

El señor MANGLANO, defiende una enmienda al artículo primero que es rechazada por la Comisión.

Pide votación nominal y se desecha por 92 votos contra 8.

Después de explicar el señor MANGLANO, su voto, defiende otra enmienda, que también rechaza la comisión y votada nominalmente se desecha por 91 votos contra 7 y 6 abstenciones.

El señor HORNS, defiende su voto.

Vuelve a defender otra enmienda el señor MANGLANO, que votada, es desechada por 94 votos contra seis y dos abstenciones. Se suspende este debate.

La sesión de Cortes

Proyecto de azúcares

Reanudado este debate, se aprueba el artículo tercero.

Son rechazada varias enmiendas.

Los señores Rodriguez de Viguri, Díez Pastor y Alvarez Lara, defienden otras enmiendas que son retiradas.

También retira otra enmienda el señor Palomino.

El Sr. BADIA, defiende otra enmienda, que el señor Alzúp, por la Comisión, rechaza.

Finalmente es retirada por el señor Badia.

Los señores Fernández Castillejos y Díez Pastor, se oponen al dictamen.

El ministro de AGRICULTURA, agradece las asistencias recibidas en este debate y se suspende la discusión.

La sesión se levanta a las nueve en punto de la noche.

DESPUES DE LA SESION

Declaraciones del jefe del Gobierno

Cuando el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, abandonaba el Congreso, a las ocho y media de la noche, conversó brevemente con los informadores políticos.

Habló el señor Chapaprieta de la discusión sobre el proyecto de Ley relativo a derechos reales, diciendo que había sido aprobado el artículo primero del dictamen, habiéndose aplazado la aprobación del resto de artículos.

Añadió que ya no volvería a la Cámara y que en la sesión de mañana se tratará del Presupuesto, siendo la sesión de cinco horas.

Terminó diciendo que iría a visitar al Presidente de la República, a cuya firma sometería varios decretos.

Manifestaciones del señor Alba

Cuando se dió por terminada la sesión parlamentaria de esta tarde, el señor Alba recibió en su despacho oficial a los informadores políticos, diciéndoles que en la sesión de mañana, iría en primer término la cuestión del proyecto de ley de bases para la movilización general.

A continuación irían comunicaciones marítimas y la votación del dictamen sobre las importaciones de trigo en el año 1932 y la elección de un vocal para el Tribunal de Garantías, si para ello había di putados suficientes, pues se precisaba la mitad más uno, de los que en la actualidad hay en ejercicio para que la elección sea válida.

Después iría la ley sobre utilidades y por último el debate sobre la intervención del señor Ventosa en asuntos de la moneda, has ta terminarlo.

Una conferencia

El señor Chapaprieta, estuvo es-

ta tarde en el despacho del presidente de las Cortes, conferenciando con el señor Alba, durante algún tiempo.

A la salida de la reunión, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que había visitado al señor Alba para enterarse del plan parlamentario de esta tarde.

El señor Lerroux dice que no ocurrirá nada extraordinario en la reunión de la minoría.

Los periodistas estuvieron conversando con el jefe del partido radical, señor Lerroux, al llegar éste al Congreso en la tarde de hoy.

Comenzó diciendo el señor Lerroux que se rumoreaba que en la sesión que ha de celebrar la minoría radical, el próximo jueves, habrá asuntos de bastante interés.

Contestó el jefe radical que quien así se lo imaginase, estaba en un error, pues no pasaría nada.

Se reúne la Comisión de Presupuestos

Esta tarde se ha reunido la Comisión Parlamentaria de Presupuestos, habiéndose opuesto algunos vocales a que continué ninguna discusión hasta tanto que el Gobierno no envíe las memorias y demás datos que se le tienen solicitados.

Con este motivo, el señor Calderón, presidente de la Comisión de Presupuestos, convocó a todos los presidentes de las subcomisiones, con quienes estuvo conferenciando sobre el particular.

Después habló con los periodistas, diciendo que no habían podido dictaminar el proyecto sobre el paro obrero, porque vino sin la memoria correspondiente, que ha sido pedida al ministro.

Terminó diciendo, que otros proyectos vinieron también sin memoria, ni datos.

El ministro de Estado obsequió al señor Dantas

En el Congreso, el ministro de Estado, señor Martínez de Velasco, dijo a los periodistas, que hoy al medio día había obsequiado con un almuerzo al escritor portugués señor Dantas, concurriendo al acto numerosas personalidades.

Varias conferencias

Durante la tarde de hoy, el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, estuvo conferenciando en el Congreso con el nuevo gobernador general de Cataluña, señor Villalonga, y con el ministro de Comunicaciones, señor Lucía.

Después conferenciaron los señores Casanueva y Alzúp.

Poco después de estas conferencias, se reunió el señor Lerroux con el ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, tratando sobre la combinación de gobernadores.

Lo que dice la Prensa madrileña

Madrid, (6 t.).—Dedica el diario «Política», su fondo de hoy a comentar el discurso que el pasado domingo pronunciara el jefe del Gobierno, don Joaquín Chapaprieta, en Zaragoza.

Dice que ya que no encuentra el apoyo necesario en las Cortes, se ve precisado a acudir a otra tribuna en busca de ese apoyo en el país.

Gabanes y TRAJES para caballeros y niños
Confecciones de Sastrería
 Hechura perfecta y esmerada del fabricante al consumidor.
 Ponemos interés en servir bien a nuestros clientes para aumentar las ventas.
DE CADA COMPRADOR HACEMOS UN CLIENTE CONVENCIDO

Confecciones "SIGLO"
 Avenida de la República, núm. 5
 Esta casa dispone de operarios especializados para adaptar las prendas a gusto de los señores clientes.

Sucesos de la provincia

UN CAMION CHOCA CONTRA UN POSTE

Dallas. En el kilómetro 84, de la carretera de Motril a Almería, la camioneta número 2.146, de esta matrícula, conducida por José de los Ríos, chocó contra un poste de la línea telegráfica, destruyéndolo.
 El vehículo resultó con grandes desperfectos en la parte delantera.
 El conductor se produjo varias heridas en la cabeza, teniendo que ser asistido por el médico titular del Campo de Dallas, don Federico Soria Ramirez.
 La guardia civil se presentó en el lugar del suceso, levantando el correspondiente atestado.

Máquinas de escribir
Underwood
 Agente para Almería y la Provincia
 Teléfono 1513, Arraez, 10.—
 Federico Torres Sánchez
 ALMERIA

Centro Internacional de Intercambio

Ha tenido lugar la reunión ordinaria del Consejo Directivo del Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, correspondiente al mes de la fecha, bajo la presidencia de don Juan P. Fábregas, y con asistencia de los señores don Juan Casanovas, don Federico Vilanova, don Antonio Cuadras, don José Caralt, y don Mateo Sala.
 Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior, y la secretaria da cuenta de los diversos nombramientos de Delegados llevados a cabo recientemente y que son los siguientes: 136 en España y Colonias; 3 en la República Argentina; 2 en Chile; 1 en el Perú; 1 en el Ecuador; 1 en Costa Rica; 1 en Nicaragua; 1 en Puerto Rico; 1 en Panamá; 3 en Méjico; 7 en los E. U. U.; 2 en Cuba; 1 en el Canadá; 2 en Venezuela; 3 en Francia; 4 en Inglaterra; 2 en Noruega; 2 en Dinamarca; 3 en Alemania; 1 en Holanda; 4 en Italia; 2 en Yugoslavia; 1 en Austria; 1 en Checoslovaquia; 1 en Japón; 1 en Unión Sud-Africana; 1 en la India; 1 en Birmania; y 1 en Nueva Zelanda.
 Se da cuenta de los servicios despachados por los diversos departamentos de la Institución durante los últimos 30 días, y que se desglosan así: Informaciones de mercados extranjeros 154; Representantes nombrados en España y extranjero, 756; Cotizaciones de productos del exterior, 132; Informaciones a casas extranjeras sobre productos españoles 278.

Notas municipales

La Comisión organizadora de la Misión Comercial a Egipto lee un detallado informe sobre la marcha de las gestiones realizadas hasta la fecha para llevar a cabo dicho certamen, e informa respecto las diversas firmas españolas que forman parte de la repetida Misión.
 Son despachados diversos asuntos de trámite; entre ellos una comunicación de la Cámara de Comercio en Buenos Aires, de la Cámara de Comercio Española en Caracas, de la Cámara de Comercio de Quito, de la Cámara de Industrias de Copenhague; otras comunicaciones de los honorables cónsules de España en Marsella, Oslo, Liverpool, Dublin, Río Janeiro, Milán, Colonia, Berlín, Tolouse, Atenas, Sofía, Belgrado, Orán, Madras, Manila, Tokio, Brisbane, Sidney, Montreal, Nueva York y otros muchos.

El Sr. Fábregas propone la creación de una Comisión que tendrá por objeto el estudio de la política económica conveniente para nuestro país, al objeto de intensificar la exportación de todos aquellos productos susceptibles de ello, teniendo en cuenta las difíciles circunstancias por que atraviesa la producción nacional, ante el régimen de contingentación y obstáculos monetarios en boga.
 Y sin más asuntos a tratar se levanta la sesión a las once de la noche.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa
 Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
 Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica etc.
 RAYOS X
 CONSULTA: DE 2 a 4
 Avenida de la República, 43

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

89

Números premiados durante el mes de Noviembre

Día	Núm
1	70
2	172
3	166
4	125
5	32
6	196
7	56
8	165
9	105
10	35
11	48
12	124
13	75
14	166
15	189
16	7
17	32
18	71

Comidas a niños, 580.
 Comidas a adultos, 1.190.
 Curas efectuadas en el dispensario antitraumático, por el doctor Fornieles, 120.

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA
 Cine sonoro.
 Programa para hoy:
 A las 6,30 y a las 10.—«Al Polo Sur o reventar» y «Al compás del corazón.»

¿Sufre usted del estómago?

Usar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, y notará, desde las primeras dosis, un gran alivio en su dolencia.

Usarlo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
 VENTA EN FARMACIAS

Carta abierta

Recibimos con ruego de publicación, la siguiente carta:

AL SEÑOR PRESIDENTE DEL JURADO MIXTO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

La Sociedad Obrera de Albañiles y Peones «Primero de Mayo», tiene el honor de dirigirse a Vd. para exponerle y denunciarle los siguientes hechos:

Con motivo de la construcción de unos pabellones destinados a Asistencia Social de esta capital, se viene infringiendo la legislación Social de forma jamás conocida. No recuerda este Sindicato ningún tiempo, aún en aquellos anteriores en los que no existían ya estos organismos, sino legislación Social alguna, abusos tan extraordinarios como los que se están perpetrando en mencionada obra.

Antes de abordar este asunto de una forma concreta y terminante para una rápida solución, hemos hecho todo lo que a nuestro alcance ha estado con este Excmo. Delegado Provincial de Trabajo, pero visto que con la intervención de esta Autoridad no se ha conseguido nada, es por lo que nos dirigimos a Vd. como último caso antes de adoptar las medidas a que estamos dispuestos a llegar.

No ha estado en nuestro ánimo hacer uso de los derechos que nos concede el artículo 47 de la Vigente Ley de Jurados Mixtos, pero ante la pasividad de los encargados del respeto a la Ley nos vemos obligados a denunciarle a Vd. que solo esperamos su última intervención para decidimos al planteamiento del conflicto.

Al dirigirlnos a Vd. y plantearle en todos sus aspectos esta cuestión, creemos haber salvado toda nuestra responsabilidad y esperamos que a la mayor brevedad posible se sirva citar a una reunión en la que intervengan el Excmo. Gobernador civil, Delegado Provincial de Trabajo, Asistencia Social como propietaria de la obra, Luis Sierra como Contratista, una representación de esta Unión General de Trabajadores y otra de este Sindicato.

Es este el último procedimiento que nos queda por tener agotados todos los que han estado a su alcance.

Almería 18 de Noviembre de 1935.—Sociedad de Albañiles «El Primero de Mayo».—El Presidente.—JOSE SANCHEZ.—El Secretario.—JOSE ROMERA.—Hay un sello que dice «El Primero de Mayo».—Sociedad Obreros Albañiles.—Almería.

resultó herida en la oreja, la niña de 10 años de edad, Carmel Jorge Miguera.
 En el Hospital se le aplicó una herida contusa en el pabellón de la oreja derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

GUARDIAS PARA HOY
 Hospital
 Médico, don Eusebio Alvaro Miguera.
 Practicante, don Francisco Gutiérrez Medina.
 Matrona, doña Isabel Calvo Martínez.
 Casa de Socorro
 Médico, don Francisco Soriano Romera.
 Practicante, don Gabriel Bonilla.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala segunda. Vista de la causa número 21, del año 1935, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Berja, contra Diego Martínez Martín, procesado por el delito de lesiones.
 Abogado, señor Rosell.
 Procurador, señor Ibarra.

JUICIO SUSPENDIDO

En la sala primera fué suspendido por incomparecencia del procesado de la vista de la causa número 107 del presente año, tramitada por el Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan Santiago, procesado por el delito de hurto.

VISTAS CELEBRADAS

En la Sala primera se celebró la vista del incidente de apelación a la causa número 244, del año actual, tramitada por el Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de injurias, quedando pendiente de resolución.
 En la Sala segunda se celebró la vista del incidente de apelación a la causa número 27 del

Es peligroso equivocarse.

Hay leche fresca de 1°, de 2°, y de 3° clase, como hay también varias clases de leches condensadas.

NO HAGA VD. FALSAS ECONOMIAS! SU SALUD VALE MAS!

Compre siempre leche condensada

LA LECHERA

la más rica en crema, la más nutritiva, pura y sana.

presente año tramitada por el Juzgado de Instrucción de Huércal-Overa, quedando pendiente de resolución.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala segunda.—Vista de la causa número 46 del presente año, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Huércal-Overa, contra Pedro Silvente Sáez, procesado por el delito de lesiones.
 Abogado, señor Viciana.
 —Vista de la causa número 57 del año actual seguida por el Juzgado de Instrucción de Vélez-Rubio contra Diego Sánchez Hernández procesado por el delito de tenencia ilícita de armas.
 Abogado, señor Haro.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia
 Nacimientos.— Alicia Ortega Cañadas, Isabel González Jiménez y José López Sorbas.

Distrito de San Sebastián

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Entrados
 Vapor alemán «Kronos» de Cartagena, con carga general.
 —Idem español «Menorca» de Málaga en lastre.

Salidos
 Vapor español «Arate Mendí», para Barrow-In-Surues, con mineral.
 —Idem alemán «Kronos», para Hull con frutas.
 —Idem danés «Alfa», para Gdynia, con frutas.
 —Idem español «Menorca», para Málaga con sal.
 —Idem, idem «Santi», para Arctozan con mineral.

¿Quieren conocer los mosaicos G?

El último adelanto
 Visiten Casa de Rafael Cañadas y se convencerán que son los mejores
 Parque Salmerón, 30. Teléfono 1536

DR. MIZZI

Médico odontólogo
 Consulta de Medicina general.
Especial de Boca y Dientes
 De Asistencia Pública Domiciliaria de ALHAMA DE SALMERON
 Médicos Rodríguez e Ibañez. 49

Sastrería



LUIS NAVARRO JIMENEZ
 Practicante
 por oposición de la Beneficencia provincial
 Regocijos, 29 Almería
 Teléfono 1804

Propague LUCHA

Akademos

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales, etc.
PROFESORATO:
 Francisco Banes, (Número 1 de los cursulistas de 1933); Diego Prado del águila. (Publicista, Maestro por oposición de la Graduación a Normal; Juan Roldán Pérez. (Licenciado en Ciencias Exactas). Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica.
 El Profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del Instituto de 2ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.
 Se abre u matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa), 13 principal.
 Horas de matrícula: 4 a 6.

NOTICIAS Y SUCESOS

MALOS TRATOS
 Feliciano Martínez Ferrer denunció en la Comisaría a un individuo conocido por el Dallas el que le maltrató de palabra produciendo un fuerte escándalo.

Herniados
 El mejor aparato reductor **JUAN CRIADO** al lado de «La Campana».

UNA CAIDA

Al dar una caída el niño de 8 años Fernando Quesada Cruz se produjo una hematoma en la región parietal izquierda.
 En la Casa de Socorro donde fué asistido se calificó su estado de pronóstico leve salvo complicaciones.

SE VENDEN
 de 40 a 50 quintales de palomino.
 Razón en esta Administración.

UN RAPTO
 En la Comisaría de Vigilancia, denunció Juan Sánchez Martínez, a Torcuato Carmin López, por raptar a su hija, de 16 años, Julia Sánchez González.

SE COMPRA
 plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

PARA NAVIDAD
 ¡El Gordo!

Participaciones de los números 14.403 y 21.481, se expenden en el Kiosco de Antonio Martínez.
 Plaza de Manuel Pérez García.

LE HIEREN CON UNA PIEDRA
 Al darle una pedrada un niño,

CENTRO INDUSTRIAL

BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS

Maquinaria y Material Eléctrico en General

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida

Arrancadores en estrella, triángulo y baño de aceite

Lámparas O S R A M y del tipo barato

Rodamientos a bolas S-K-F para automóviles, camiones y maquinarias

Correas - Poleas de hierro y madera

hasta 24.000 litros por hora, y 30 metros altura manométrica

PARA CASAS PARTICULARES hasta 4000 litros por hora, y 60 metros de altura manométrica

Previo estudio técnico y presupuestos gratuita se instalan para riegos, de 1000 a 25000 metros cuadrados

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez Ingeniero industrial
 Avenida de la República, 25-A Teléfono, 3-9-3.—Almacenes Trajano, 12 Tel. 1-7-3 Almería

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



CONCESIONARIO para Almería y su provincia

Auto-Almería

Exposición y Oficinas: Plaza de Canalejas, 1

CAMIONES

DODGE

Jose Soriano Maciá
 Comandante de los Reales Ejercitos
 Comandante de la 1.ª Brigada de Artillería
 GENERAL SINGO. 7

Restaurant Puerta Real
 Desde esta fecha establecemos un servicio especial para bodas y fiestas de cumpleaños por un precio muy módico.
 Comidas a la Carta
 Teléfono 111

Importante Casa
 de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo.—Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 196.—San Sebastián.

Oposición para Méjicos
 Convocadas 178 plazas de médicos de asistencia pública. Para programa, «Contestaciones», y preparación, diríjase al «INSTITUTO REUS».— Preciados 22.—MADRID. Regalamos prospecto detallado.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE BUFETE
 DIETARIO
 MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 AGENDA CULINARIA
 AGENDA DE BOLSILLO CARNET
 ...
 BLOC CALENDARIO DE MESA
 ...
 LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
 en Calle BAILLY-BAILLIÈRE, número 40, MADRID
¡SOLICITE PROSPECTOS!

MERCADO
 Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:
 Vacunas, 3; lanares, 8; cabrio, 25, y de cerda, 24.
 Estas reses arrojaron un total de 2.493 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:
 Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
 Idem de segunda, a 5 pesetas.
 Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
 Idem de segunda, a 3,50
 Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.
FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO
 Calabazas, a 25 céntimos; cebollas, a 15; berenjenas, a 20; tomates, a 30; nabos, a 25; patatas viejas, a 25; patatas nuevas, a 35 y 40; batatas, a 50; boniatos, a 20; castañas, a 25; dátiles en rama, a 30; nueces, a 90; peros, a 80; uvas, a 35 y 65; ajos, a 1,00; plátanos, a 1,00; limones, a 5 pesetas el ciento; judías verdes, a 50; membrillos, a 6 pesetas el ciento; peras, a 50; y naranjas, a 2 pesetas el ciento.
 ...
 Ayer entraron en el Mercado, 4.000 huevos del país, que se vendieron a 27 pesetas el ciento, y 6.000 extranjeros que se cotizaron a 25 pesetas el ciento.

ANGEL MARESCA GOMEZ
 MEDICINA Y FARMACIA
 DIPLOMADO EN FARMACIA
 CARRERA DE FARMACIA

PRIMERA MANUFACTURA DE MAQUINAS PARA COSER

LA S.D.A. A. COOP.
ALFA
 garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.
 He tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.
 Pide un catálogo gratis
MAQUINAS DE COSER ALFA
 EIBAR (ESPAÑA)
 REPRESENTANTE
EDUARDO LIMONES
 Beloy, 2
 Teléfono 1240
 ALMERIA

Almacén de Madera para Barriles
 DE **JUAN M. BURGOS**
 Pedro Jover, 15 Teléfono 1568
 Grandes existencias de jaulitas murcianas para 10 kilos de uvas. Viruta fina, papel e hilo para las mismas.
 Precios sin competencia. Visítad esta casa y os convenceréis.

Gratis Obtendrá un magnífico tresillo chapado de oro con tres brillantes, comprando uno de estos objetos:
 (1) Magnífico sello chapado de oro 18 kilates, gamado, con iniciales deseadas, pesetas, 12'50. (2) Sello con foto-realista, Ptas. 20.— Sello de plata de ley, inicial de su nombre legítimo en dos colores deseadas, Ptas. 10.— (3) Sortija señora platina inalterable con brillantes y una perla en el centro, pesetas, 40.— (4) Tresillo oro inalterable con tres magníficos brillantes engastados, Ptas. 12.— Tresillo chapado de oro 18 kilates gamado, con brillantes y piedra azul en el centro, fantástica presentación, pesetas, 15.— (5) Sello fantasía oro inalterable, con piedra negra, pesetas, 14.— Todos estos objetos son de primera calidad de excelente presentación y la más perfecta imitación de joyas legítimas. Evítense a todas partes contra reembolso (Diro Postal o Sellos de Correos) indicandoles la media del dólar con una tirada de papel y si es para señora o caballero. Háyse hoy mismo en pedido a P. S. A. P. A. Apartado, 2109. MADRID

Cerveza
LA MEZQUITA
 Preferida por los buenos bebedores
 Depositario para Almería y su provincia:
Francisco Fernández
 Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 — Teléfono 1156 — ALMERIA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
SERVICIO DE CANARIAS
 Servidos por los smagníficos buques «ISLA DE GRAN CANARIA»
 «ISLA DE TENERIFE»
 Salidas de ALMERIA, para los puertos de Gran CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz, el lunes 19 del corriente.
SERVICIO DE AFRICA
 Servidos por los magníficos vapores «CAPITAN SEGARRA»
 y «VICENTE LA RODA»
 Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.
 Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.
SERVICIO COMERCIAL
 Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.
 NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.
 OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.
 Agentes-Delegados en Almería:
HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.

LA "CASA ROMERO"
COMPRA MONEDAS DE ORO
BILLETES EXTRANJEROS
 ES LA QUE MAS PAGA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
 ALMERIA

Hospedaje
 ESPECIAL PARA ESTABLES
 A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Hipotecas
 Particular desea prestar dinero en toda Andalucía en hipotecas amortizables de 5 a 20 años, al 6 por 100 de interés. Dev hasta la mitad del valor de las fincas. Permuta hipotecas de Bancos y particulares, pagando yo los atrasos y entregando dinero en buenas condiciones. Tramitación rápida. Trataré únicamente con propietarios. Para informes escriban a Sr. Castillo, Apartado-12.075. Madrid.

El Café
 mejor bebida se vende en LA ECUATORIA

Préstamos Hipotecarios
 Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas
 Interés 5 1/2 por 100 Tramitación rápida
César Cons - Madrid
 PARA INFORMES:
Federico Torres Sánchez
 Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4 Arzobispado, 10 Teléfono 1513 Almería

Hijo de Ramón A. Ramos
 Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
 Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga
 Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C» de R.
 Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.
 Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Dr. Antonio Martínez Sicilia
 Medicina y Cirugía general
 RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
 Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
 Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. — Avenida de la República, 49
 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

Venta Eritaña
 Situada en la maravillosa carretera de Poniente
 EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
 RESTAURANT ECONOMICO
 Economía Esmoro
 SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 1370.